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THEME N°1: BARDAGE BOIS

1/ QUANTITATIF DE MATERIAUX :
b/ - Détermriner le nombre et la longueur commerciale des lames de sapin des Vosges

- Réalisation du bardage bois : fagade Nord-Est Auvent 1 nécessaires 3 la réalisation du bardage de la fagade Nord Est auvent 1
Dans un souci de simplification et d’économie sur la commande, une seule longneur sera

demandée, elle devra garantir vn minimum de pertes.

On_donne :

- dossier ressources :
- plans pages : 2/22 3/22 5/22 6/22 LONGUEUR : entourer la réponse dans la liste suivante

- CCTP ressources page : 14/22
4000 5000 5500 6000 6500

On demande :
af- Conformément au dossier plan et au descriptif du CCTP de déterminer Ia largeur et

P épaisseur commerciale du bois 4 commander dans la liste suivante :

1/ Section finie : Largeur ........ épaisseur .........
NOMBRE : (justifier la réponse)

2/ section commereiale choisie: (Entourer la réponse)

LARGEUR : 115 150 200 225

EPAISSEUR : 22 27 34 41

- Justifier votre réponse :

- On exige ; : Nete
Des dimensions exactes : largeur 5
épaisseur 5
Meéthode de calcul 5
Longueur et nombre de lames (dimensions commerciales) 5
Sous/TOTAL 20
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THEME N° 1 : BARDAGE BOIS

2 / VARIATIONS DIMENSIONNELLES :
¢f Coefficient de rétractabilité :

- Réalisation du bardage bois : fagade Nord-Est Auvent 1
Sachant que les lames de bardage sont débitées sur dosse et fausse dosse :

On donne :
Indiquer le coefficient de rétractabilité du sapin des Vosges
- dossier ressources
- plans pages : 2/22 3/22 5/22 6/22 Coefficient=...............co.oeaee.

- CCTP ressources pages : 14/22 15/22

On demande : Déterminer les variations dimensionnelles du bardage
a/ Eguilibre hygroscopique du bois : &/ Calexnler les variations dimensiennelles du bardage dans les conditions décrites :
-Conditions de fabrication : (atelier) (résultat en mm})

Température = 20°
Taux hygroméfrigque de I’air = 60 %

Taux d’humidité du bois = ...l
-Condition aprés la mise en ceuvre : (période hivernale)

Température = 4°
Taux hygroméirique de I’air = 84 %

Tavx d’bumidité dubois = ................. ...l

- On exige : Note
. Identifier le taux hygrométrique : a la fabrication 3
b/ Variation du taux entre les deux périodes : ‘ aprés la pose 3
' ' Variation dn taux 3
Coefficient de rétractabilité 3
............................................................. Variation dimensionnelle 6
Sous/TOTAL 18
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THEME N° 1 : BARDAGE BOIS
- VARTATIONS DIMENSIONNELLES : ( suite )
Croquis :
ef Quelles sont les conséquences d*une telle reprise d*humidité :
Réponse:
Ogsature
f/ Quelle solution technologique peut-on metire en ceuvre pour viter de telles
conséquences sans apgmenter le jen périphérique ( 5mm) ?
- Compléter le croquis suivant, représentant le mur et I’ossature, en faisant apparaitre
le pare-pluie, le litean ainsi que deux lames avec leurs fixations (les cotes de jen M
précision au 1/10mm). -
- NOTA : le jeu périphérique doit &tre préservé aprés la reprise d’humidité,
Extérieur j
- On exige ; ' Note
Les conséquences de la reprise d’humidité sont identifiées 5
La position du pare-pluie est conforme aux nonmes 3
La position du litean est exacte 3 il
La solution de pose des lames permet ume reprise d’humidité 10
Sous/TOTAL 21
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THEME N° 1 : BARDAGE BOIS

2 /CALCUL DE VITESSE D°’AMENAGE : On demande :
- Reéalisation du bardage bois : facade Nord-Est Auvent 1 de déterminer la vitesse d’amenage lors du corroyage des lames de bardage sachant que :
On donne : - La corroyeuse ufilisée est de type MODUL 220.
: - Les lames seront lasurées sans étre poncées.
- dossier ressources
- plans pages : 2722 3/22 5/22 6/22
- CCTP ressources pages : 14/22 16/22 a/ Déterminer le pas d’usinage en fonction de I’4tat de surface souhaité :
- pas d’usinage :

Stat de s BCe | e e

On pourra utiiser les valeurs ci-dessous de I'avance par dent pour définir les conditions de coupe.
: : -pas dPUSINAZE & ..ottt e e )

Ftat de surface Pag d"usinage
Trés soigné 0,2 <fz< 0,4 mm b/ Déterminer 1a vitesse d’amenage (F) :
Soigmé 0,4 < fz < ¢,8 mm
HMoyen 08<f<1,2mm
Grossier 12«25 mm
Ebzuche E>25mm ]
-Formulaire ;
f=_F_ Ve=zDS$ e=_F \/H
SXZ 60 SXZVD

Avec : F = vitesse d’amenage en m/min
f= pas d’usinage en mm
S = fréquence de rotation en tr/min

Z = nombre d’arrétes tranchantes On oxize Note
Ve = vitesse d m/ z : °
Dc= d;:;fge ; e‘;?zﬁfﬂe:n min L’identification de 1*état de surface et du pas d’usinage est exacte. 3
H = profondeur de passe en mm Les valeurs constructeur nécessaires au calcul sont correctement
& = épaisseur moyenne du copeau en mm identifies. : — i 3
La formule choisie permet de déterminer la vitesse d’amenage. 4
Le choix de Ia vitesse d’amenage est pertinent. 6
Sous/TOTAL 16
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THEME N° 2 : ISOLATION THERMIQUE

1/ETABLIR LE BILAN THERMIQUE D’UNE PAROI ;
b/ Plafond du réfectoire :
Compléter le fableau suivant :
On donne :
- dossier ressources
- plans pages : 2/22 3/22 Matériaux e A R
- CCTP ressources pages : 12/22 13/22 16/22 (épaisseur) | (coefficient de conductivit€) | (résistance thermique)
Constitution des murs extérieurs :
Briques creuses de 20 cm d’épaisseur R = 0.50 m2.°K/wW
Enduit exiérieur 3 couches au mortier de ciment épaissenr =2 cm A=LISW/m.°K
R global =
On demande ; U= =
- Selon la norme RT 2000, calculer e coefficient de transmission surfacique 1J exprimé
en W/m2°K
- Sachantgue: U=1Retque R =¢/)
a/ Murs extérieurs du réfectoire :
Compléter le tableau suivant ;
Matériaux e . A L N R ) ' - On exige : Note
(épaisseur) | (coefficient de conductivité) | (résistance thermique) Les matériaux composant le mur sont clairement identifiés 2
La régistance thermique de 1a paroi est exacte 2
Le coefficient U de la paroi est exact 4
Les matériaux composant e plafond sont clairement identifiés 2
La résistance thermique du plafond est exacte ' 2
Le coefficient U du plafond est exact 4
o R global -~ Sous/TOTAL 16
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THEME N° 2 : ISOLATION THERMIQUE

¢/ Réle du pare-vapeur : ' d/ Quelle est Ia fonction da pare-vapeur :

La laine de verre déroulée sur le plafond est de type « IBR revétu Kraft
d'Tsover » ou similaire. Cette laine de verre est donc pourvue d’un pare-vapeur.

- AT aide d"un croquis représentant les dalles de plafond et I3 laine de verre,
situer le pare-vapeur

- On exige : Note
Les éléments constitutifs du plafond sont bien positionnés 2
Le pare-vapeur est en bonne position 2
La fonction du pare-vapeur est clairement identifiée 5
Sous/TOTAL 9
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